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 فلاحٍخثبٌَٕخ انان

 خًؼخ سحٍى

 انٕسدي الأسزبر: انًخزبس

 3 فزض ٍحـــــــــزوص رقـــــــــٌ

 اىثاّيتاىــــــــدورة 

 سراعيتاىثاّيت باك عيىً اىَستىي: 

 كًٍٍبء -انًبدح: فٍضٌبء

 يذح الإَدبص: سبػزبٌ

 2014/  04/ 00   :  انزبسٌخ

 يزٍيحىظت: يؤخد بعيِ الاعتبار تْظيٌ ورقت اىتحز

 يجب أُ تعطي اىعلاقت اىحزفيت قبو اىتطبيق اىعددي

 في اىتطبيقاث اىعدديت أرقاً ٍعبزةاستعَاه 

 ّقط( .80) يــــــاء:نيَاى
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ٔ خبصخ انًششٔثبد، َظشا  انغزائٍخ خسى صهت أثٍض انهٌٕ ٌسزؼًم كًبدح حبفظخ فً ثؼض انًٕاد C6H5COOHحًض انجُضٌٔك 

نخصبئصّ كًجٍذ نهفطشٌبد ٔ كًضبد نهجكزٍشٌب. كًب أَّ ٌذخم فً رحضٍش ثؼض انًشكجبد انؼضٌٕخ انزً رصُغ يُٓب إَٔاع يٍ انؼطٕس، ٔ 

 .E210ٌؼشف ثبنشيض 

 ٍسٍهٍك.ٌٓذف ْزا انزًشٌٍ إنى دساسخ يحهٕل حًض انجُضٌٔك ٔ يقبسَخ حًضٍزّ يغ حًضٍخ يحهٕل حًض انسبن

 دراست ٍحيىه حَط اىبْشويل -1

 .V = 250 mLحدًّ  SAيٍ حًض انجُضٌٔك فً انًبء انًقطش نهحصٕل ػهى يحهٕل يبئً  m = 305 mgَزٌت كزهخ 

 .pH = 3.10 :فُدذ  SAانًحهٕ  pHَقٍس 

 .SAنهًحهٕل  CAأحست انزشكٍض انًٕنً  -1 -1

 أكزت يؼبدنخ رفبػم حًض انجُضٌٔك يغ انًبء. -1-2

COOHCCOOHHCنهًضدٔخخ pKAػجش ػٍ انثبثزخ  -3 -1 5656  .حًض انجُضٌٔك يغ انًبءنزفبػم ان τٔ َسجخ انزقذو انُٓبئً  CAثذلانخ  /

COOHCثذلانخ  τ َسجخ انزقذو انُٓبئً نهزفبػمأٔخذ رؼجٍش  -4 -1 56

  ،OH3

 ‘  ٔCAست قًٍزّ.ح. ٔ ا 

 .SA، ٔ اسزُزح انُٕع انكًٍٍبئً انًًٍٍٓ فً انًحهٕل pKAأحست قًٍخ انثبثزخ  -5 -1

 ويل ٍع ٍحيىه هيدرومسيد اىصىديىًحَط اىبْشٍحيىه تفاعو  -2

نٍٓذسٔكسٍذ انصٕدٌٕو رشكٍضِ  SBيٍ يحهٕل  VB = 5.00 mLنحًض انجُضٌٔك يغ حدى  SAيٍ يحهٕل  vA = 40.0 mLًَضج حدًب 

CB = 2.5 * 10
-2

 mol/L. 

 .pH = 3.8انخهٍظ فُدذ  pHَقٍس 

 أكزت يؼبدنخ انزفبػم انحبصم. -1 -2

n(HOأحست كًٍخ انًبدح  -2 -2
-
)f .انًٕخٕدح فً انخهٍظ فً انحبنخ انُٓبئٍخ 

HOاسزُزح َسجخ انزقذو انُٓبئً نهزفبػم. ًَٓم إٌَٔبد  -3 -2
-

 ثبندذٔل انٕصفً نزطٕس انًدًٕػخ(.)ًٌكٍ الاسزؼبَخ انُبردخ ػٍ رفكك خضٌئبد انًبء.  

 ٍقارّت حَضيت ٍحيىىيِ -3

 .C( نًٓب َفس انزشكٍض انًٕنً HA2نحًض انسبنٍسٍهٍك ) (S2)نحًض انجُضٌٔك ٔ يحهٕلا يبئٍب  (S1)َحضش يحهٕلا يبئٍب 

 .2τػم حًض انسبنٍسٍهٍك يغ انًبء ة ، ٔ َشيض نُسجخ انزقذو انُٓبئً نزفب1τَشيض نُسجخ انزقذو انُٓبئً نزفبػم حًض انجُضٌٔك يغ انًبء ة 

أحست انُسجخ 
1

2



 ٍٍيبرا رسزُزح ثخصٕص حًضٍخ انًحهٕن .S1  ٔS2؟ 

 اىَعطياث:
1  انكزهخ انًٕنٍخ نحًض انجُضٌٔك:* 

56 122)(  molgCOOHHCM 

C : Ke = 10°25* اندذاء الإًٌَٔ نهًبء ػُذ 
-14

. 

1231020.3: انًٕصهٍبد انًٕنٍخ الإٌٍَٔخ* 
56

  molmS
COOHC

  ٔ1231035
3

  molmS
OH

  ٔ1231062.3
2

  molmS
A

. 

( انقًٍخ 1Sيٕصهٍخ انًحهٕل )* 
12

1 .1003.2  mS. 

( انقًٍخ 2Sيٕصهٍخ انًحهٕل )* 
12

2 .1086.0  mS. 

][ْٕ  إًٌَٔ نًحهٕل σزؼجٍش انًٕصهٍخ َزكش ث i

i

i X   حٍث][ iX  ًٌَٕانزشكٍض انًٕنً انفؼهً نكم َٕع أXi ٔ ،iλ .انًٕصهٍخ انًٕنٍخ الإٌٍَٔخ نكم َٕع 

 ّقطت( 12) اىفيشيــــــاء:
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اىَقاديز اىََيشة ىىشيعت و ىَنثف تحديد :اىنهزباء 

نًزذأنخ )نؼت انٕشٍؼبد ٔ انًكثفبد كثٍشح الاسزؼًبل فً الأخٓضح ٔ الأَظًخ انكٓشثبئٍخ ٔ الإنكزشٍَٔخ ا

 الأطفبل، انسبػبد انكٓشثبئٍخ، أخٓضح الإَزاس ٔ انزحكى...(.

يكثف اسزخشخب يٍ نؼجخ  ٌٓذف ْزا انزًشٌٍ إنى رحذٌذ انًقبدٌش انفٍضٌبئٍخ انًًٍضح نكم يٍ ٔشٍؼخ ٔ

 :نلأطفبل، ٔ رنك يٍ خلال انذساسبد انزدشٌجٍخ انزبنٍخ

 نشرجخ رٕرش؛ RL* اسزدبثخ ثُبئً قطت 

 يزٕانٍخ. RLC* انززثزثبد انكٓشثبئٍخ انحشح فً داسح 

 ىزتبت تىتز RLاستجابت ثْائي قطب  -1
 :ٔ انًزكٌٕ يٍ  1َُدض انزشكٍت انزدشٌجً انًًثم فً انشكم 

- (B) :  ٔشٍؼخ يؼبيم رحشٌضٓبL  يقبٔيزٓب ٔr . 

- (C ) :  ّيكثف سؼزC. 
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- (D) :  ّيٕصم أٔيً يقبٔيزR .قبثهخ نهضجظ 

- (G) :  يٕنذ(GBF) .ري رشدد يُخفض 

- K :  ٍٍ(.2( ٔ )1)قبطغ نهزٍبس قبثم نهزأسخح ثٍٍ انًٕضؼ 

، ٔ R = 200 Ωَضجظ يقبٔيخ انًٕصم الأٔيً ػهى انقًٍخ 

( ػُذ نحظخ َؼزجشْب أصلا 1إنى انًٕضغ ) Kبس َؤسخح قبطغ انزٍ

رى  Eسرجخ صبػذح نهزٕرش قًٍزٓب  (G)، فٍطجق انًٕنذ (t = 0)نهزٕاسٌخ 

انًكٌٕ  PQسرجخ َبصنخ نهزٕرش قًٍزٓب يُؼذيخ ثٍٍ يشثطً ثُبئً انقطت 

 .(D)ٔ انًٕصم الأٔيً  (B)يٍ انٕشٍؼخ 

ثٍٍ  uٔ انزٕرش  uPQ( رغٍشاد انزٕرش 2رؼطً ٔثٍقخ انشكم )

 يشثطً انًٕصم الأٔيً ثذلانخ انضيٍ.
 ثذلانخ انضيٍ. uًٌثم رغٍشاد  2ثٍٍ، يؼهلا خٕاثك، أٌ انًُحُى  -1 -1

أثُبء إقبيخ انزٍبس فً  uأثجذ انًؼبدنخ انزفبضهٍخ انزً ٌحققٓب انزٕرش  -2 -1

 انذاسح.

ثذلانخ ثشايزشاد انذاسح  A  ٔτأٔخذ رؼجٍش كم يٍ انثبثززٍٍ  -أ -1 -3

)1(كٌٕ ٍن 

t

eAu


 .حلا نهًؼبدنخ انزفبضهٍخ انسبثقخ 

 .τٔ ثبثزخ انضيٍ  Eػٍٍ، يجٍبٍَب، قًٍخ كم يٍ  2اػزًبدا ػهى انشكم  -ة

 L.ٔ قًٍخ  r اسزُزح قًٍخ -ج

ثٍٍ  uرغٍشاد كم يٍ انزٕرش  3رؼطً انٕثٍقخ انًًثهخ فً انشكم  -1 -4

 (B)طً انٕشٍؼخ ثٍٍ يشث ubٔ انزٕرش  (D)يشثطً انًٕصم الأٔيً 

ثذلانخ انضيٍ فً انًدبل  ms100 . 

 Ub(l)  ٔE  ٔr. أٔخذ ػلاقخ ثٍٍ ubانقًٍخ انحذٌخ نهزٕرش  Ub(l)نزكٍ  -أ

 ٔR. 

 :. ثٍٍ أٌ tJػُذ انهحظخ  u(t)  ٔub(t)ٌزقبطغ انًُحٍُبٌ  -ة

Jt

rR

R

rR
L .

)
2

ln(





 .سبثقبانزً رى حسبثٓب  L، ٔ رحقق يٍ قًٍخ 

 ٍتىاىيت RLCاىتذبذباث اىحزة في دارة  -2
ٔ َؤسخح قبطغ  R = 20 Ωَضجظ يقبٔيخ انًٕصم الأٔيً ػهى انقًٍخ 

 t)(، ػُذ نحظخ َخزبسْب أصلا خذٌذا نهزٕاسٌخ 2إنى انًٕضغ ) Kانزٍبس 

، ٔ َؼبٌٍ ػهى شبشخ ساسى انززثزة انشسى انززثزثً انًًثم فً (0 =

ػهى  (D)يشثطً انًٕصم الأٔيً ثٍٍ  uٔ انزي ٌؼطً انزٕرش  4انشكم 

 .Y2ػهى انًذخم  Gٔ انزٕرش ثٍٍ يشثطً انًٕنذ  Y1انًذخم 

 Cأٔخذ، اػزًبدا ػهى ْزا انشسى انززثزثً، قًٍخ انسؼخ  -1 -2

نهًززثزة انكٓشثبئً ٌسبٔي  Tثبػزجبس أٌ شجّ انذٔس  (C)نهًكثف 

 دٔسِ انخبص.

نهذاسح ثٍٍ انهحظزٍٍ  ΔEأحست رغٍش انطبقخ  -2 -2
4

1

T
t 

  ٔ

انهحظخ 
4

5
2

T
t 

. 

 ٍتىاىيت RLCفي دارة  صياّت اىتذبذباث -3
 RLCٔ َشكجٓب ػهى انزٕانً يغ انٕشٍؼخ انسبثقخ ٔ انًكثف ٔ يغ يٕنذ ٌضٔد انذاسح  R = 20 Ωَضجظ يقبٔيخ انًٕصم الأٔيً ػهى انقًٍخ 

 نصٍبَخ انززثزثبد. (ug = k.i)ثزٕرش ٌزُبست يغ شذح انزٍبس انًبس فٍٓب 

 .يب ْٕ شكم انززثزثبد انزي سُحصم ػهٍّ -1 -3

 .kأٔخذ قًٍخ يؼبيم انزُبست  -2 -3

 انزٕرش ثٍٍ يشثطً انًكثف ٔ انزٍبس انكٓشثبئً انًبس فً انذاسح.أػظ رؼجٍش  -3 -3

( :ركزت كًب ٌهً انًخضَٔخ فً انٕشٍؼخ  Em ثٍٍ أٌ انطبقخ انًغُطٍسٍخ -4 -3
4

cos1(
4

1
)(

0

2 t
T

CEtEm


 اسزُزح رؼجٍش انقًٍخ ٔ .

 .ٔ أحست قًٍزٓب Em,maxانقصٌٕخ 

 ثٍٍ أٌ انطبقخ انكهٍخ رجقى ثبثزخ. -5 -3
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 3تصحيح اىفزض اىَحزوص رقٌ 

 اىتْقيط عْاصز الاجابت َحىراى
 اىنيَياء

 :دراست ٍحيىه حَط اىبْشويل -1 انكًٍٍبء

 .SAل نهًحهٕ CAة انزشكٍض انًٕنً بحس -1 -1

 

0.5 

 يؼبدنخ رفبػم حًض انجُضٌٔك يغ انًبء. -1-2

 

0.5 

COOHCCOOHHCنهًضدٔخخ pKAرؼجٍش انثبثزخ  -3 -1 5656  .CA  ٔτثذلانخ  /

 إَشبء اندذٔل انٕصفً

 

 

 

 

 

0.5 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

COOHCثذلانخ  τَسجخ انزقذو انُٓبئً نهزفبػم رؼجٍش  -4 -1 56

  ،OH3

 ‘  ٔCA ٔ .حست قًٍزّ.ا 

][][ نذٌُب: 356

  OHCOOHC 

][][: انًحهٕل يٕصهٍخرؼجٍش  356
356


  OHCOOHC

OHCOOHC
  :ُّي ٔ

 


OHCOOHC

OH

356

][ 3


 

ٔ ثبنزبنً 
)(

][

356

3

 




OHCOOHCAA CC

OH




 

3.5%د. ع        
..10)20.335(/10

.1003.2
1233

12











molmSmmol

mS
 

0.5 

 pKAانثبثزخ  ة قًٍخبحس -5 -1

53.4
053.01

10)053.0(
log

22

















ApK 

 *53.410.3  ApKpH    :       ًانُٕع انًًٍٍٓ ْٕ انشكم انحًضC6H5COOH 
0..5 
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 حَط اىبْشويل ٍع ٍحيىه هيدرومسيد اىصىديى0ًٍحيىه تفاعو  -2 

 

 

0.25 

 
 :إَشبء اندذٔل انٕصفً نزطٕس انًدًٕػخ -

 

 

 

1 

 

1 

ة انُسجخ بحس    ٍحيىىيِ ٍقارّت حَضيت -3
1

2



. 

َؼهى أٌ     
)(

356

1
1

 


OHCOOHC
C 


     (1    ٔ  )

)(
32

2
2

 


OHA
C 


   (2) 

    :( َسزُزح أٌ 2( ٔ )1يٍ خلال )









OHA

OHCOOHC

32

356

1

2

1

2











        36.0د. ع
1

2 


 

 

2 

  اىفيشياء

 ىزتبت تىتز RLاستجابت ثْائي قطب  -1 اءاىنهزب

 
0.5 

 أثُبء إقبيخ انزٍبس فً انذاسح. uد انًؼبدنخ انزفبضهٍخ انزً ٌحققٓب انزٕرش بثجإ -2 -1

 

 

0..5 

 

0.5 
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 ٍتىاىيت RLCاىتذبذباث اىحزة في دارة  -2
 نهًكثف Cإٌدبد قًٍخ انسؼخ  -1 -2

 

1 

 

1.5 

 ٍتىاىيت RLCفي دارة  صياّت اىتذبذباث -3 
 خٍجً : شكم انززثزثبد انزي سُحصم ػهٍّ -1 -3

 .k قًٍخ يؼبيم انزُبست -2 -3

gcb uuuu       0أي)(.
2

2


C

q

dt

dq
kR

dt

qd
L t

 

قش رزثزثبد خٍجٍخ غٍش يخًذح ػُذيب ٌكٌٕ يؼبيم ركٌٕ انذاسح ي
dt

dq
ٔ يُّ  Rt – k = 0يُؼذيب، أي  

k = Rt = 42.22 Ω 

 رؼجٍش انزٕرش ثٍٍ يشثطً انًكثف ٔ انزٍبس انكٓشثبئً انًبس فً انذاسح. -3 -3

)
2

cos(.)(
0

t
T

Etuc


         ٔ)

2
sin(.

2
)(

00

t
T

EC
T

ti


 

 انًخضَٔخ فً انٕشٍؼخ Em انطبقخ انًغُطٍسٍخ -4 -3

)
4

cos1(
4

1
)

2
(sin.

2

1
)

2
(sin.)

2
.(

2

1

2

1
)(

0

2

0

22

0

2222

0

2 t
T

CEt
T

CEt
T

EC
T

LLitEm


 

 .ة قًٍزٓببٔ حس Em,maxانقًٍخ انقصٌٕخ * 

2

max,
2

1
CEEm        د.عJEm 164max,  

 .جٍٍ أٌ انطبقخ انكهٍخ رجقى ثبثزخنُ -5 -3

csteCEt
T

CEt
T

CECuLitEtEE cemt  2

0

22

0

2222

2

1
)

2
(cos.

2

1
)

2
(sin.

2

1

2

1

2

1
)()(

 

0.25 

 

1 
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